

# 拿起毛笔学书法 社区文化开新花

本报讯(记者薄秀芳)书法一直被视作中华民族的文化瑰宝,它的价值是因为它不仅怡情还能健身。所以,书法一直在群众中被广泛推广。7月21日上午,在洮北区新华街道建设社区居民文化活动中,一群已过花甲之年的社区居民,围在4张铺着毛毡的大桌前,正聚精会神地练习毛笔字。

正在写字的刘亚琴今年已经74岁了,由于10多年来一直坚持练习书法,言谈举止之间透着书香的气息,令整个人看起来都很年轻。刘亚琴风趣地说:“练习书法是保持活力的最好秘籍。前段时间,洮北区书法家协会社区书法服务站的郭老师手把手地教书法,我的书法有了很大的提高。只要身体可以,我会一直坚持练习下去。”

今年61岁的任桂琴是第一日来学书法。她笑着告诉记者,前段时间就听邻居们说洮北区书法家协会社区书法服务站的老师书法

教得好,只需带几张纸、拿支毛笔就能学书法,这样的好机会可不要错过。于是,她一大早就来到社区书法服务站,在授课老师的指导下,开始练习笔画了。

这里还有从别的社区慕名而来的“学生”。今年68岁、家住经开区棉纺小区的刘少林,为了来这里学习书法,需要骑50分钟的自行车。但书法学习所带给他的快乐完全抵消了骑车的劳累,他很享受这份学习为其老年生活所带来的快乐。

今年60岁的田吉友是海明六委的居民,去年8月份到服务站学习书法,其书法作品入选今年洮北区举办的“七一”书画展,受到了好评。

这里每位“学生”乐于其中的学习状态,也激起了授课老师的热情。授课教师郭校表示,社区服务站每周四都开设学习班,欢迎越来越多的老人来此学习,让书法成为居民快乐的源泉。



瞧,这两位学得真认真。

本报记者薄秀芳摄

## 走马观花看市场

本报讯(实习生陈星宇)随着盛夏的来临,本地地区的蔬菜瓜果也已陆续上市,这不仅丰富了市民居民的餐桌,也使之前居高不下价格的蔬菜瓜果得以回落。蔬菜品种琳琅满目。近日,笔者来到位于白城市三合路附近的一处早市,看到马路两侧的摊位上,摆放着各种新鲜蔬菜瓜果,有翠绿的黄瓜、长长的茄子、鲜红的西红柿、圆形的土豆、尖尖的辣椒、弯弯的豆角、嫩绿的芹菜、青翠的大葱,水果有西瓜、香蕉、李子、桑葚、草莓、大杏,还有很多叫不上名字的水果,真是应有尽有。

一位摊主对笔者说:“这些新鲜的蔬菜都是白城本地自家种植的,不仅价格便宜,而且吃着口感更好。就拿芹菜来说吧,现在的价格是1元一斤,而在本地蔬菜没上市的时候,芹菜的价格是2元一斤,整整便宜了一半!茄子也从原来的1元一斤降到3毛钱一斤,还有许多蔬菜的价格都比之前便宜了许多。”

夏季说到水果,笔者最爱吃的就是西瓜了。最难以忘怀的就是西瓜刚打开的那一

刻,白籽红壤,香丝入鼻,总是忍不住先闻一会再入口,那种感觉真是甜美!此时走到一位瓜农身旁,忍不住买了一个西瓜尝尝,瓜农帮我用水洗净后,我闻着很香,便迫不及待的咬了一口,“真甜啊”,我忍不住说。瓜农说:“这是自家瓜园种的瓜,只有几亩地,又赶上今年雨水少,所以瓜就比往年甜,并且使用的是农家肥。”我相信这位朴实瓜农的话,在白城,能吃上本地无公害的便宜西瓜,真是一件很幸福的事!

走马观花看市场,异彩缤纷品种全,熙熙攘攘人欢笑,幸福生活如蜜甜!

一、工作思路

按照《中共吉林省委吉林省人民政府关于加快服务业发展的若干实施意见》中对金融服务业发展的有关要求,白城市委、市政府决定抓住我市被国家确定为全国农村金融综合改革试验区契机,结合白城农业主产区特色,以“统筹兼顾、条线先行,以点带面、科学布局,风险可控、逐级推进,市场主导、政府引导,强化监管、鼓励创新”为原则,以构建多层次、广覆盖、可持续、风险可控的农村现代金融体系为突破口,以实现普惠型金融体系为核心,全面推进我市金融服务业发展,提高金融服务能力和金融服务水平,着力解决我市经济发展过程中的融资瓶颈,努力为地方经济发展提供有力的金融支持。

二、目标要求

力争通过5年左右的时间,基本建成供给充分、市场健全、主体多元、功能完备、产品丰富、便捷高效、风险可控的农村金融体系,实现农村金融可获得性明显提高,农村金融服务满意度明显提升,农村金融生态环境明显改善,“三农”融资规模持续扩大,农村金融组织体系进一步健全,农村金融基础设施建设取得较大进展,农村金融生态环境明显改善的目标。

三、重点任务

(一)完善涉农金融组织机构体系。推进农村信用社改制,鼓励农村商业银行加快发展。推动村镇银行建设,提高村镇银行布点密度。完善融资担保体系,建立农村产权交易中心,提高融资保证能力。提升商业银行服务水平,加大政策性银行服务力度,增强证券业、保险业机构服务能力。

(二)培育金融产品业务体系。推进“两权”抵押

贷款业务发展,扩大土地收益保证贷款投放规模。围绕“龙头企业+农户+基地”“企业+农民专业合作社+农户”“企业+专业大户”“企业+家庭农场”“批发市场+市场商户+农户”等经营模式,开展金融服务模式及产品创新。鼓励和支持金融机构在抵押方式上开展创新。

(三)发展涉农金融资本市场体系。制定鼓励和支持政策,推动涉农企业上市(挂牌)。探索建立涉农企业直接融资服务平台,组织宣传推进及对接活动,营造良好的直接融资环境。

(四)健全涉农金融基础服务体系。优化县域金融机构网点布局,建设农村金融服务站,完善农村支付体系建设,推动信用信息应用。

(五)强化涉农金融监督管理体系。建立健全农村金融风险监测、预警、处置联动工作机制,严厉打击金融违法违规行为,健全农村金融风险处置机制,加强金融监管工作协调。

四、保障措施

(一)加强组织领导。成立白城市农村金融综合改革试点工作领导小组,由市长担任组长,分管领导担任副组长。市金融办、市发改委、市财政局、市农委、市商务局等市直部门,人民银行白城中心支行、白城银监分局、各县(市、区)政府,市内主要金融机构等为成员单位。各成员单位参照领导小组制度建

## 镇赉县直机关党工委

### 2016年“湿地杯”职工排球赛圆满结束

本报讯(赵春彦 记者汪伦)为期4天的镇赉县直机关党工委2016年“湿地杯”职工排球赛于7月25日在镇赉县体育馆圆满结束。本次比赛共有38支队伍近400人参加。

比赛中,男子组分为甲、乙、丙组,女子组分为甲、乙组,小组内进行循环赛并排名,各参赛队员英姿飒爽,个个激情

满怀。经过激烈的角逐,最终烟草局、环保局、检察院分别获得男子甲、乙、丙组的第一名,广播电视台、司法局分别摘得女子甲、乙组第一名。

通过此次排球赛,丰富了机关文化生活,促进了机关干部养成健康文明、张弛有度的工作和生活习惯,加强了机关干部之间的沟通,深化了大家的友谊。

## 白城中心医院胸外科

### 邀请河南省食管癌专家来白成功完成食管癌手术

本报讯(柳天华)近日,白城中心医院胸外科邀请河南省安阳肿瘤医院业务副院长、我国著名食管癌专家周福有教授莅临该院开展食管癌手术并获得成功,病人术后恢复良好,已经痊愈出院。

据了解,河南省安阳市肿瘤医院始建于1972年,是党和政府在食管癌高发区建立的第一个食管癌防治基地,也是全国建院最早的地市级肿瘤专科医院和全国第一批三级甲等肿瘤专科医院。食管癌的诊断和治疗是医院的特色,食管

癌手术切除率、五年生存率居国际领先水平。胸腔镜下食管癌根治术以其手术例数多、经验丰富、收费低为业内称道。

为使白城中心医院胸外科尽快达到三甲技术水平,该科开展了大量新技术,其中胸腔镜下肺叶切除术、胸腔镜下食管癌切除术均成功开展,并和国内多家大型医院开展经常性业务联系,北京中日友好医院、北京胸科医院胸外科专家每周来白城会诊、手术,使患者不离白城就能享受到高水平医院的技术。

立相应的工作机制。各项试验任务牵头单位要制定实施细则,明确责任人、阶段性任务完成时限,并向领导小组备案。

(二)明确责任分工。改革试验中在县(市、区)实施的试验项目,由县(市、区)政府承担主体责任;在全市范围内开展的试验项目,由牵头部门承担主体责任。建立联席会议制度,定期对试验各项任务及重大问题指导,解决改革中的困难。试验任务牵头单位要加强纵向、横向沟通联系,努力争取国家、省对口部门的业务指导和政策支持。

(三)营造良好舆论氛围。利用报纸、广播、电视、网络等多种媒体平台,组织系列采访和回访活动,通过开设农村金融综合改革试验专栏、专栏等方式,广泛宣传农村金融综合改革试验的意义、政策、措施,提高农村居民对改革试验的理解和认可程度,凝聚社会共识,为改革试验营造良好的舆论氛围。

(白城市金融办供稿)

## 洮南市强化夜市烧烤食品安全监管

本报讯(李思齐 张晓敏 记者张丹)随着盛夏的来临,夜市地摊生意火爆,市民对夜市地摊的食品安全也十分关注。近日,洮南市市场监督管理局通达管理所结合实际,采取切实可行的措施,组织执法人员对辖区内所有地摊烧烤大排档进行全面规范、彻底整治,确保群众安全放心消费。

一是通知所有从事烧烤食品经营的摊贩、店点必须到所辖市场监督管理所进行备案,经执法人员实地核查达到经

营条件合格后发放食品摊贩许可证。二是凡在规定区域经营的夜市烧烤摊点从业人员必须办理健康证件,认真落实食品原材料采购查验、索证索票等自律制度,保证所经营食品安全可靠。三是积极引导鼓励夜市烧烤摊贩,提高经营条件档次,力促进店办证,合法经营。四是通过6232315投诉平台、微信、网络等多种途径,督促经营者接受广大群众的监督及举报,踊跃在线交流,拓宽食品安全、社会共管共治渠道。

“主人,您爱吃的芹菜没有了,需不需要下单订购?”青岛海尔智能家电科技有限公司企划部长郭义合的手机发来语音提示。原来,他家的“馨厨”冰箱通过图片识别技术,发现芹菜没有了,便通过海尔优家APP给他发来提示。

郭义合回答“是的”,“馨厨”冰箱于是发出订单——冰箱已与苏宁易购、本来生活、蜻蜓FM等联网,芹菜将通过快递直接送到郭义合家里。

这是智能家居生活的一个典型场景。通过近年来的努力,物联网技术日益融入人类生活,从智能家居生活领域逐渐扩展至行业应用、城市管理,与人们生活的深度融合。其日益进化的“类人”功能,不断改变着人们的生活。

### 物联网:“无处不在”的家居应用

“物联网有三大关键主体——传感器、数据传输通道、数据处理设备。通过三者有机结合,不断创新解决方案,能为人们生活提供越来越多的服务应用。”电气和电子工程师协会(IEEE)院士李世鹏说。

应用需求是物联网技术发展的强大动力。近年来,家居服务是物联网发展最快的应用领域之一。《中国智能家居市场专题研究报告2015》称,2016年中国智能家居市场规模将会出现明显增长,2018年市场规模将达到1800亿元。

海尔集团的U+智慧生活平台是业内物联网生活应用的典型案例。记者了解到,海尔U+智慧生活平台构建起了一个庞大的智能家居生态圈,涵盖美食、安全、娱乐、健康等生活领域,就像给用户打造了一位“管家”。“馨厨”冰箱,通过图片识别、语音识别、电子商务等技术融合,提供自动采购服务;智能防盗、防火和防水,通过手机APP实时告知“主人”家居安全信息;用户在客厅里说一句“我热了”,空调会听到并分析用户以往的温度习惯,自动打开、调整到适宜温度……

目前,国内外众多家电企业和IT巨头均在瞄准智能家居市场:联想创投5亿美元二期基金今年5月初启动,聚焦四方面技术创新投资,首当其冲即是开发智能家居下一代智能设备;小米公司也推出“米家”品牌——“小米智能家庭”;苹果、谷歌等均大力涉足智能家居市场。

### 日益智能:不断进化的“类人”功能

近年来,物联网正在不断“进化”,具备的“类人”功能日益丰富,呈现出日益智能化的特点,进一步提升着人们的生活品质。

专家介绍,每个物联网应用方案,主要由三部分功能实现:一是全面感知,即具备各种前端传感器,广泛收集数据。二是可靠传输,即通过卫星、蓝牙、WiFi等实现数据传输和交换。三是数据处理,具备数据分析、决策、执行、互动等功能。

海尔家电产业集团副总裁赵峰说,总体上看,我国物联网生活应用经历了三个阶段,一个比一个先进:控制阶段,即把手机变成“遥控器”,通过发送短信等方式远程控制家用电器,十多年前便已基本实现;感知阶段,家用电器增加了数据计算功能,如空调实现自动开关;思考阶段,电器实际上成为一个“能听、能看、会说、能思考、有情感、会执行”的“人”。

“它采用了语音识别、图像识别等自然交互技术,以及云计算、大数据等数据处理技术,并融合电子商务等多种‘互联网+’服务解决方案,可以像人一样分析、决策、执行。目前,此类产品多数已在企业的实验室里完善。”赵峰说。

如今,不同品牌、不同行业之间的机器正加速兼容、互联互通。

华为荣耀公司总裁赵明表示,华为去年底启动了“华为HiLink计划”智能家居战略,将与越来越多的厂商合作,化解各品牌智能家居APP和产品之间各自为阵、产品互不兼容,用户家电不能很好互相连接、体验大打折扣的问题。

联想集团也表示,将在智能家居领域打造更加智能的连接,让用户能够方便地在多种设备之间迁移和切换。

《中国移动互联网发展报告(2016)》预测,随

## 物联网:智慧“管家”心灵手巧 “类人”功能日益丰富

物联网正在不断“进化”,具备的“类人”功能日益丰富,呈现出日益智能化的特点,进一步提升着人们的生活品质。

专家介绍,每个物联网应用方案,主要由三部分功能实现:一是全面感知,即具备各种前端传感器,广泛收集数据。二是可靠传输,即通过卫星、蓝牙、WiFi等实现数据传输和交换。三是数据处理,具备数据分析、决策、执行、互动等功能。

海尔家电产业集团副总裁赵峰说,总体上看,我国物联网生活应用经历了三个阶段,一个比一个先进:控制阶段,即把手机变成“遥控器”,通过发送短信等方式远程控制家用电器,十多年前便已基本实现;感知阶段,家用电器增加了数据计算功能,如空调实现自动开关;思考阶段,电器实际上成为一个“能听、能看、会说、能思考、有情感、会执行”的“人”。

“它采用了语音识别、图像识别等自然交互技术,以及云计算、大数据等数据处理技术,并融合电子商务等多种‘互联网+’服务解决方案,可以像人一样分析、决策、执行。目前,此类产品多数已在企业的实验室里完善。”赵峰说。

如今,不同品牌、不同行业之间的机器正加速兼容、互联互通。

华为荣耀公司总裁赵明表示,华为去年底启动了“华为HiLink计划”智能家居战略,将与越来越多的厂商合作,化解各品牌智能家居APP和产品之间各自为阵、产品互不兼容,用户家电不能很好互相连接、体验大打折扣的问题。

联想集团也表示,将在智能家居领域打造更加智能的连接,让用户能够方便地在多种设备之间迁移和切换。

《中国移动互联网发展报告(2016)》预测,随

着语言、手势甚至眼神和意念等交互方式和虚拟现实、深度学习等技术创新推动,硬件之间、网络之间的交互将会变得更为智能。

### 方兴未艾:万物互联前景可期

除了智能家居服务,物联网技术正在不断扩大应用领域,向物联网农业(衣食)、智能交通(行)、医疗保健、政务商务、环境保护、治安及边防管控等领域深度延展。而且,随着5G、大数据等技术的发展,万物互联、万物感知前景可期,电器和人的融合将会更加全面、无缝。

在近期举行的“2016中国国际消费电子博览会”上,记者了解到,一种农业物联网应用,可根据大棚内的温度和湿度,自动卷帘、打开风扇或喷水;一种智能交通解决方案,可实时监测并播报各个路段的交通状况,引导人们选择交通畅通的道路通行;一种智能环保设备,可通过自动采集、分析排污口的水质指标,提示环保部门排污情况;一种智慧医疗保健产品,通过穿戴设备分析用户的运动习惯、血压等规律,并和权威的健康医疗服务信息平台联合,能为用户提供运动方式、饮食习惯的健康指导……

专家指出,物联网要实现万物互联,涉及跨品牌、跨平台、跨设备间的无线通讯,尚需进一步解决关键技术研发、提高创新设计能力、强化知识产权应用等问题。

工信部部长苗圩日前表示,2020年我国将实现5G商用。人们相信,速度更快、体验更多元的5G网络,将引领人类进入万物互联时代。

“随着各电子元器件相互兼容和与人交互程度的提升,必将不断拓展赋予平台更强大的功能,其应用平台也将从智能家居到智慧行业、从智慧城市到智慧国家,越来越广阔和开放,直至成为有机联系社会运行各领域、各个体的互联互通‘全平台’,电器和人、虚拟和现实深度融合,界限进一步模糊。”郭义合说。(据新华社)

## 发展服务业 打造新引擎



7月29日,游客在大梨树村内的采摘园采摘水果。大梨树村位于辽宁省凤城市西南,是一个因“八山半水一分田,半分道路和庄园”而闻名的贫困村。

在过去的三十余年间,大梨树村前任书记毛丰美以“干”字作为全村工作的理念,带领村民实干、苦干、巧干,建成以万亩果园为代表的特色农业、农业观光体验为品牌的乡村旅游产业等,使得大梨树村脱贫致富。2014年9月毛丰美因病离开了人世。

虽然毛丰美离开,但是他的“干”字精神没有离开大梨树村,大梨树人依然坚持以这个精神作为全村人的工作理念。弘扬“干”字精神,培育乡村文化,一步一步实现大梨树村人建设新农村的梦想。

新华社记者李晓明摄